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   ЕКОНОМИЈА  ДРУШТВО - ПОЛИТИКА

Главне теме конференције за медије 
у Градском одбору Демократске 
странке Србије у Сомбору био је датум 
отпочињања преговора о придруживању 
са Европском унијом и 
Декларација Народне 
скупштине о осуди аката 
против цивилног мађарског 
становништва у Војводини 
почињених 1944-1945. 
године. 

- Ми сматрамо да је 
Европска унија у великим 
проблемима и да се 
дисквалификовала тиме 
што се ставила отворено 
на албанску страну и што 
је постала највећи градитељ 
косовске независности. 
Косово је практично 
препуштено Албанцима 
разменом официра за везу, који, у ствари, 
нису ништа друго него амбасадори. 
Демократска странка Србије сматра да 
би сада требало да закочимо са причом о 
преговорима са ЕУ и мислимо да би било 
јако добро да Србија не добије датум, 
јер би то била прилика да се преиспита 
државна политика и смисао приступања 
ЕУ у овом тренутку и под овим условима. 
Мислимо да Бриселски споразум не треба 
примењивати, јер је то капитулација – 
казала је у Сомбору Санда Рашковић-
Ивић. Она се осврнула и на Декларацију 
о осуди аката против цивилног мађарског 
становништва 1944-1945. године, коју је 
Народна скупштина усвојила већином 
гласова 21. јуна.

- То је први корак у даљим захтевима 
који нису везани за Косово и Метохију. 
Мађари су само показна вежба, а следећа 
могу да буду Немци, који су били 

депортовани нарочито са 
територије Баната. Једном 
када рехабилитујете 
злочинце и вратите им 
њихова грађанска права, 
враћа им се и право на 
имовину и тиме колонисти 
могу сутра поново да 
изгубе дом. ДСС не бежи 
од тога да је у оквиру 
кажњавања мађарских 
колаборациониста било 
вероватно и невиних 
жртава, међутим, ако 
говоримо о помирењу, 
онда то треба ставити на 
друге основе. Државне 

комисије су после Другог светског рата 
истраживале мађарске злочине над 
Србима и ту су добили квалификацију 
фашистичких злочина. Треба да се изврши 
денацификација, која има презумпцију 
кривице, за разлику од обичног права, 
које има презумпцију невиности. Значи, 
цела група се идентификује као крива, а 
онда појединци, односно њихови рођаци 
који сматрају да су невино пострадали, 
треба у судским процесима да доказују 
невиност својих ближњих. Усваја се једна 
декларација док међуакадемијске комисије 
нису дале коначан извештај и ми не знамо 
шта се дешавало, а већ правимо корак 
унапред и доносимо такву декларацију – 
изјавила је Санда Рашковић-Ивић.

ДЕМОКРАТСКА СТРАНКА СРБИЈЕ

ПОВУЋИ КОЧНИЦУ ПРЕМА 
ЕВРОПСКОЈ УНИЈИ

● Народна посланица и чланица Председништва Демократске 
странке Србије, изјавила је у понедељак у Сомбору на 
конференцији за медије да „Србија треба да закочи са 
причом о преговорима са ЕУ“

● Санда Рашковић-Ивић: „Мађари су само показна вежба“

- УРС Сомбор, као новоформирана странка, 
је успоставила страначке органе и организовала 
Градски одбор, као и месне одборе у нашим 
селима. Нагомилани проблеми и најновије 
одлуке локалне власти о преузимању 
ингеренција од сеоских месних заједница, 
изискују брзу реакцију, те ћемо овим путем 
редовно указивати на ту проблематику. Локална 
власт, која због страначких поткусуривања без 
пословних и економских анализа формира три 
нова јавна комунална предузећа, не пита ништа 
најдиректније кориснике наведених услуга које 
намећу. Истовремено, не решавају се озбиљни 
вишегодишњи проблеми који тиште мештане 

– стоји у саопштењу за јавност Уједињених 
региона Србије Сомбор. УРС наводи да у 
Бачком Моноштору и после четири године 
нема решења за реконструкцију моста за 
„Шмагуц“ и друге проблеме, у Бачком Брегу и 
поред ангажовања Месне заједнице да уради 
пројекат асфалтирања улица, градска власт 
није дала подршку иако је то једино село 
које има више од половине неасфалтираних 
улица. У Кљајићеву без обзира на одлуке збора 
грађана, локална власт не предузима ништа, а 
посебно када је у питању измуљавање канала 
300, који већ годинама озбиљно угрожава ово 
село – саопштио је сомборски УРС.

УЈЕДИЊЕНИ РЕГИОНИ СРБИЈЕ

СЕЛА СЕ НЕ ПИТАЈУ НИШТА!?

Скупштина Србије је усвојила сет пореских 
закона којима се предвиђа да стопа пореза 
на зараде буде смањена са 12% на 10%, а да 
се повећа стопа доприноса за фонд ПИО са 
22% на 24%. Тим решењем се приходи фонда 
ПИО увећавају за 25 милијарди динара, а за 
толико смањују приходи општина и градова у 
Србији. Буџет града Сомбора ће захваљујући 
изменама пореског закона бити умањен за око 
200 милиона динара на годишњем нивоу. У 
Војводини су сви салаши напуштени, у Србији 
се напушта на хиљаде села, миграција сео-
ског становништва према граду је у порасту. 
Зашто онда и даље сиромашимо села и пери-
ферне локалне самоуправе, кад се зна да се 
у тим срединама привређује само тешким и 
часним физичким радом?

Општински одбор Српске радикалне стран-
ке у Сомбору сматра да је недопустиво да се 
Фонд ПИО попуњава тако што ће се новац 

узимати из буџета општина и градова Србије. 
Сматрамо да новац за потребе ПИО фонда 
треба узети од оних чиновника државе чије 
су зараде незаслужено, енормно високе, као 
што је то случај са запосленима у бројним 
владиним агенцијама, за чије екстремно ви-
соке зараде Влада троши око 600 милона 
евра годишње.

Српска радикална странка за разлику од 
странака које чине републичку власт наставиће 
и даље да се залаже за децентрализацију и 
јачање локалне самоуправе, и то не ради 
стицања јефтиних политичких поена, већ за-
то што је уверена да Србија може бити ста-
билна, богата и развијена земља само ако су 
подједнако развијени и њени централни и 
периферни делови, као и сви градови и оп-
штине који улазе у њен састав, саопштава 
Општински одбор Српске радикалне стран-
ке Сомбор.

САОПШТЕЊЕ ОПШТИНСКОГ ОДБОРА СРС

НЕДОПУСТИВО ОТИМАЊЕ 
ОД ГРАДОВА И ОПШТИНА

На седници Градског већа, одржаној 26. 
јуна, чланови Већа дали су сагласност на 
прве измене и допуне програма пословања 
ЈП „Дирекција за изградњу града Сомбора“ 
и ЈКП „Чистоћа“ у 2013. години, те саглас-
ност на програме пословања ЈКП „Зеленило“ 
и ЈКП „Простор“. О наведеним сагласности-
ма требало би да се изјасне и одборници на 
седници Скупштине града.

Градско веће је дало сагласност на повећање 
цена изношења смећа у граду и насељеним 
местима које примењује ЈКП „Чистоћа“ и то за 
пет одсто у односу на досадашњи ценовник. 
Према новом ценовнику цена изношења 
смећа за градска домаћинства и скуп-
штине зграда износиће 4 дин/м2, а за се-
оска домаћинства са три и више члано-
ва, у којима се смеће износи четири пу-
та месечно нова цена је 420 динара по 
домаћинству. Двочлана домаћинства за 
услугу изношења смећа плаћаће 364,35, а 
једночлна домаћинства 247,27 динара. 

Ценовник за насељена места у којима се 
смеће износи два пута месечно износиће 
294,00 динара по домаћинству са три и ви-
ше чланова, 255,15 динара за домаћинства 
са два члана и 173,25 динара за једночлана 
домаћинства.

Градско веће се сагласило и са новим ценов-
ником ЈКП „Чистоћа“ за услуге сахрањивања 
и накнаде за продужено почивање. Цене ће 
бити веће за пет одсто,  односно услуга 
сахрањивања износиће 10.252,49 динара, а 
накнада за продужено почивање за  гробно 
место ширине један метар износиће 534,27 
годишње, за гробно место ширине два ме-
тра 801,34 динара годишње.

Нови ценовници ЈКП „Чистоћа“ 
примењиваће се од 1. јула. 

Градско веће је прихватило пред-
лог Комисије за расподелу средстава за 
суфинансирање електронских медија. Пре-
ма закључку Градског већа 4.000.000,00 ди-
нара опредељених  за суфинансирање елек-
трронских медија за информисање јавности 
о дешавањима од значаја за живот грађана 
расподељена су на следећи начин: ТВ „Спек-
тар“ додељено је 1,4 милиона динара, 
РТВ „Среће“ 1,2 милиона и СТВ КА – 54 
– 1,1 милион динара. По 150.000 динара 
опредељено је за агенцију СО ИНФО и 
УГ „СО ОПЕН“. Сходно закључку Град-
ског већа градоначелник Сомбора донеће 
решења о расподели средстава, након чега 
би требало да следи закључивање уговора о 
суфинансирању.

СЕДНИЦА ГРАДСКОГ ВЕЋА

СКУПЉЕ УСЛУГЕ “ЧИСТОЋЕ”

ОПОЗИЦИЈА НА ЗАЈЕДНИЧКОЈ КОНФЕРЕНЦИЈИ

ПРИВРЕДА ПОСРНУЛА, ВЛАСТ 
У РУКАМА УСКОГ КРУГА ЉУДИ
● Опозионе странке у Скупштини града Сомбора, Српска 
напредна странка, Српски покрет обнове, Уједињени региони 
Србијe, Демократска заједница војвођанских Мађара и 
Социјалдемократска партија Србије, одржале су у среду 
заједничку конференцију за медије.

- Власт и доношење одлука концентри-
сано је у врло уском кругу људи у садашњој 
власти, пословно окружење равно је нули, 
а нових идеја и људи који би те идеје спро-
водили нема у актуелној власти. У таквом 
окружењу сертификат који је недавно гра-
ду доделио НАЛЕД за повољно пословно 
окружење делује као шала – казао је Здрав-
ко Согић, председник Градског одбора 
Српске напредне странке. Према његовим 
речима празне су приче да је власт успеш-
на и да треба да опстане.

Зоран Милер, одборник у Скупшти-
ни града из редова Уједињних региона 
Србије казао је да о успеху локалне са-
моуправе у протеклој години говоре људи 
који су признали злоупотребу службеног 
положаја или су запамћени као руково-
диоци који су начели потонуће привреде 
Сомбора.

- Иста ова већина врши власт упркос томе 
што је Државна ревизорска институција 
утврдила велике грешке и пропусте у 
реализацији буџета за 2011. годину. Због 
тога су поједини челници града доби-
ли прекршајне пријаве. Парадоксално је 
и то што је локална самоуправа добила 
признање за транспарентност, док истовре-
мено одборници, као изабрани представ-
ници грађана, не могу да добију одговоре 
на своја питања – рекао је Милер. Он је 
додао да је локална власт у овогодишњем 
буџету удвостручила издвајања за зараде, 
као и да су функционери повећали себи за-
раде, које сада износе око 130-140 хиљада 
динара. Милер је казао да у град већ шест 
година није дошао ни један инвеститор, 
док се нове фабрике отварају у околним 
општинама.

Владислав Живановић, одборник 
Српског покрета обнове казао је да се 
приликом сазивања седница Скупштине 
града константно крши Пословник, па од-
борници због обимног материјала не могу 
адекватно да се припреме.

- Мислим да је то због тога што нису 
сигурни да ће сваки пут имати већину, па 
седнице сазивају када брже-боље обезбе-
де довољан број гласова одборника. Први 
пут сам одборник и видим да председник 

Скупштине града показује непоштовање 
према појединим одборницима – казао је 
Живановић. Он је додао да о привредној 
слици града довољно говори дуготрајан 
штрајк радника у Фабрици акумулатора 
Сомбор и најнижи просек зарада у Запад-
нобачком округу, али и ситуација у другим 
предузећима.

Председница Окружног одбора Демо-
кратске заједнице војвођанских Мађара 
и потпредседница те странке Марта 
Хорват-Одри упитала се да ли међу одбор-
ницима има становника са села и да ли они 
заступају интересе својих насељених места 
или су само део гласачке машине.

- Ако посматрамо однос власти према 
селима и ако смо ми, становници села, били 
грађани другог реда, задњих годину дана 
смо потпуно деградирани. Савети месних 
заједница су постали икебане које немају 
никакве ингеренције и не питају се ништа. 
Садашња сомборска власт одлучује о све-
му и у селима, не питајући грађане да ли је 
то за њих прихватљиво или не. Саветима 
месних заједница шаљу се укази, тако да је 
уместо децентрализације уведен невиђени 
централизам. Формирање три комунална 
предузећа урађено је без икакве студије 
оправданости и финансијског плана. Битно 
је да ће се ребалансом буџета од сваке месне 
заједнице одузети по милион динара, па и 
више са изговором да ће комуналне радни-
ке преузети нова јавна предузећа – казала 
је Марта Хорват-Одри. Она се упитала и 
да ли међу одборницима има и припадни-
ка националних мањина, односно из стра-
нака националних мањина, јер су многим 
удружењима ускраћена средства из буџета 
и тако угрожен њихов рад.
Зоран Глумац, одборник из 

Социјалдемократске партије Србије 
казао је да је питање незапослености ве-
лики проблем друштва, а по том питању 
се ништа не предузима.

- Прошле године смо имали око седам 
и по хиљада незапослених, а запослено је 
тек око 850. Питамо се где све то води? Не-
запослени су остављени на милост и не-
милост, а у нашој странци таквих је готово 
60 одсто – казао је Зоран Глумац. Т.Ф.


